
де, ње них ди ви зи о на и ба та -
љо на? 
– У Ме шо ви тој ар ти ље риј ској

бри га ди се од 2007. го ди не спро во -
де ор га ни за циј ске про ме не, ко је су
упра во ових да на за вр ше не. Са да
има мо је ди ни цу спрем ну да на пра ви
на чин од го во ри без бед но сним иза -
зо ви ма и прет ња ма. На шу бри га ду
чи ни се дам ар ти ље риј ских са ста ва
ни воа ди ви зи о на и ба та љо на. Има мо
730 про фе си о на ла ца, од ко јих јед ну
тре ћи ну чи не ста ре ши не. Ко манд ни
ди ви зи он је зна ча јан за ар ти ље риј -
ску бри га ду јер је опре мљен сред -
стви ма за осма тра ње, при ку пља ње и
об ра ду по да та ка. То пов ско-ха у бич -
ки ар ти ље риј ски ди ви зи о ни 152 мм
М84 обез бе ђу ју ар ти ље риј ску по др -
шку на кључ ним прав ци ма из во ђе ња
бор бе них деј ста ва, на да љи на ма до
24 ки ло ме та ра, док је ме шо ви ти ар -
ти ље риј ско-ра кет ни ди ви зи он пред -
ви ђен за те жи шне за дат ке од бра не
или на па да у бор бе ним деј стви ма
Вој ске Ср би је. Је ди но су то пов ски
ар ти ље риј ски ди ви зи о ни 130 мм
М46 опре мље ни сред стви ма ста ри је
ге не ра ци је и пла ни ра мо да их у на -
ред ном пе ри о ду за ме ни мо са вре ме -
ним цев ним ору ђи ма. Мо рам да на -
гла сим да наш ло ги стич ки ба та љон
омо гу ћа ва са мо ста лан рад свих ди -
ви зи о на на це лој те ри то ри ји Ср би је.
У бри га ди вла да так ми чар ски дух и
увек је те шко ода бра ти нај бо ље у
кон ку рен ци ји до брих вој них ко лек -
ти ва. У овом тре нут ку, нај бо љи у је ди -
ни ци је пр ви то пов ско-ха у бич ки ди ви -
зи он, ко јим ко ман ду је ма јор Сло бо дан
Ва си ље вић.

� Па жњу при вла чи чи ње ни ца
да у Коп не ној вој сци по сто ји
за себ на ар ти ље риј ска бри га -
да, али не и оклоп но-ме ха ни -
зо ва на. За што је то та ко?
– Бри га де Коп не не вој ске има ју

са мо стал не ар ти ље риј ске ди ви зи о -
не, ме ђу тим, по тре бе са вре ме ног ра -

М
е шо ви та ар ти ље риј -
ска бри га да је са вре -
мен, до бро ор га ни зо -
ван и уве жбан са став
за из вр ша ва ње за да -

та ка ва тре не ар ти ље риј ске по др шке
је ди ни ца ма Коп не не вој ске на те ри -
то ри ји Ср би је. О бор бе ној спрем но -
сти, оспо со бље но сти и тех нич кој
опре мље но сти ни шких ар ти ље ра ца
до вољ но го во ри по да так да у пр вој
ми ну ти бор бе них деј ста ва мо гу из
ар ти ље риј ских и ра кет них ору ђа из -
ба ци ти ше зде сет то на че ли ка. Раз -
го ва ра ли смо са ко ман дан том тог са -
ста ва Вој ске Ср би је пу ков ни ком Са -
шом Не дељ ко ви ћем о ре зул та ти ма и
до стиг ну ћи ма је ди ни це, про ме на ма
у ро ду ар ти ље ри је и оса вре ме њи ва -
њу бор бе них си сте ма.

� Го спо ди не пу ков ни че, да ли
је Ме шо ви та ар ти ље риј ска
бри  га да у ор га ни за ци о ном сми -
слу до би ла ко на чан об лик и ко-
ји су те жи шни за да ци бри га -
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то ва ња зах те ва ју ја чу и ком плек -
сни ју ва тре ну по др шку са си сте ми -
ма ве ћег ка ли бра и до ме та. Јед но -
став но, ни је се же ле ло да Коп не на
вој ска оста не без од го ва ра ју ће и
ква ли тет не ва тре не по др шке. 

� Ко јим бор бе ним ору ђи ма и
си сте ми ма рас по ла же Ме -
шо ви та ар ти ље риј ска бри -
га да и ко ја је њи хо ва ва тре на
моћ?
– У је ди ни ци има мо то по ве ха у -

би це 152 мм (но ра), то по ве 130 мм
М-46, ЛРСВ 128 мм М-77 (огањ) и
ЛРСЧ 262 мм (ор кан). То су сред -
ства, углав ном, пр ве и дру ге ге не ра -
ци је, али ма лим ула га њи ма у раз вој
и пре ла ском на са мо ход не вер зи је,
она би би ла на ни воу тре ће ге не ра -
ци је. Уоста лом, то је већ учи ње но у
ору жа ним сна га ма Фран цу ске, Не -
мач ке и Ве ли ке Бри та ни је. Пред ви -
ђе но је и да се про јек ти ли ко је има -
мо у Вој сци Ср би је раз ви ја ју и до пу -
не за деј ства на ве ћим да љи на ма.

Ва жно је на гла си ти да су бор бе -
на сред ства функ ци о нал но ис прав на.
Из њих мо же да се, то ком пр вог ми -
ну та ва тре ног деј ства, ис па ли ско ро
750 про јек ти ла, а по за вр шет ку пр вог
са та, ви ше од 8.200 про јек ти ла. Ако
ка же мо да на тај на чин обез бе ди мо
аде кват ну ва тре ну по др шку на по вр -
ши ну од 350 хек та ра, он да је ја сно да
Ме шо ви та ар ти ље риј ска бри га да има
из у зет ну ва тре ну моћ.

� Ка ко вред ну је те ре зул та -
те обу ке у Ме шо ви тој ар ти -
ље риј ског бри га ди то ком по -
сле д ње го ди не? 

– Ком пле тан са став ре а ли зо вао
је ин тен зив ну обу ку. То ком оспо со -
бља ва ња из ве де не су и три так тич ке
ве жбе, де вет ба те риј ских бој них га -
ђа ња, на ко јим су оства ре ни од лич -
ни ре зул та ти. Те жи ште об у ча ва ња
Ко ман де бри га де и пот чи ње них ко -
ман ди за из вр ше ње за да та ка пр ве

ми си је Вој ске Ср би је ре а ли зо ва ли
смо на пет ве жби, док су је ди ни це
че та–ба те ри ја из ве ле три ве жбе на
те ре ну. Зна чај но је и уче шће пр вог
то пов ско-ха у бич ког ар ти ље риј ског
ди ви зи о на на ве жби „Ди пло мац“, где
су по сле ду жег вре ме на ре а ли зо ва на
и по сред на ар ти ље риј ска ди ви зи о на
бој на га ђа ња. По треб но је уна пре ди -
ти бр зи ну ре а го ва ња са ста ва при ли -
ком деј ство ва ња по по крет ним ци -
ље ви ма и пре ме шта ња на на ред не
ва тре не по ло жа је. По ка за те љи ва -
тре не и так тич ке об у че но сти го во ре
да при пад ни ци Ме шо ви те ар ти ље -
риј ске бри га де има ју од го ва ра ју ће
опе ра тив не спо соб но сти за из вр ша -
ва ње за да та ка.

На ше опре де ље ње је сте да се
про фе си о нал ни вој ни ци, под о фи ци -
ри и офи ци ри у је ди ни ци уве жба ва ју
за све што је пред ви ђе но, ка ко би се
са став оспо со био за са мо ста лан рад,
деј ства и ан га жо ва ње у пр вој ми си -
ји. За то смо ре а ли зо ва ли са др жа је
оспо со бља ва ња ко ји ви ше го ди на
ни су из во ђе ни и они су обе ле жи ли
обу ку у овој го ди ни. Пре све га ми -
слим на бој на га ђа ња ко ја је из вео
ди ви зи он и спе ци јал на га ђа ња по мо -
ћу осма трач ког ра да ра СНАР-10, ко -
ја об у хва та ју ри ко шет на, вер ти кал -
на, тем пир на, га ђа ња про јек ти ли ма
спе ци јал не на ме не и га ђа ња у усло -
ви ма сла би је ви дљи во сти. На тај на -
чин на ста ви ли смо тра ди ци ју ква ли -
тет ног оспо со бља ва ња и уса вр ша ва -
ња ар ти ље риј ског ка дра.

� Исто ри ја ра то ва ња нас учи
да су ве ли ке бит ке, по пра ви лу,
за по чи ња ле ар ти ље риј ским при -
пре ма ма. Да ли то ва жи и да нас
и ка кви су по ма ци у Ва шој је ди -
ни ци учи ње ни на пла ну оса вре -
ме ња ва ња ро да?

– Са вре ме ни ра то ви по ка зу ју да
су ар ти ље риј ске при пре ме и да ље
по треб не, ма да да нас по сто је мно го
ве ћи зах те ви ка да је реч о бр зи ни,
пре ци зно сти и се лек тив но сти ва тре.
Чи ње ни ца је да има до ста про сто ра
за оса вре ме њи ва ње срп ске ар ти ље -
ри је, пре вас ход но у де лу мо дер ни за -
ци је си сте ма упра вља ња ва тром, ме -
те о ро ло шких ра да ра, сред ста ва за
из ви ђа ње и об ра ду по да та ка и пре -
нос по да та ка до са мих ору ђа. Ра ди
се и на по ве ћа њу до ме та ар ти ље риј -
ских ору ђа, при ме ном но вих вр ста
про јек ти ла и упа ља ча, зна чај ни јем
ко ри шће њу са вре ме не тех но ло ги је и
но вих си сте ма ве за, што ства ра
усло ве да ма њи број љу ди оп слу жу је
сред ства и га ран ту је ве ћу ефи ка -
сност. Ипак, основ ни зах тев са вре -
ме не ар ти ље ри је је сте да ар ти ље риј -
ска ору ђа бу ду са мо ход на, што омо -
гу ћа ва ве ћу по кре тљи вост, бр зо пре -
ме шта ње и сма њу је вре ме бо рав ка
на ва тре ном по ло жа ју. Сва ко оса -
вре ме њи ва ње ар ти ље риј ских си сте -
ма тре ба да пра ти и уса вр ша ва ње
људ ства за мо ди фи ко ва не на чи не
ра да и при ме ну но вих стан дар да. ƒ
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